



剥核桃

黎苑小学小记者 朱梓萱

今天,奶奶带我和妹妹一起去超市买核桃。一回到家,就准备剥核桃,晚上打核桃粥。

我看着那圆滚滚的核桃就像一个个小脑袋,表面有着深浅不一的纹路。我把核桃放在两手之间,用力一捏,可是核桃纹丝不动,手却被硌得生疼。我灰心地说:“奶奶!这么硬,怎么开呀?”“傻孩子!用这个剥呀!”奶奶笑着拿出一个核桃夹。

这个核桃夹就像一个大嘴巴,有着弯弯的“牙齿”。我把核桃放进核桃夹的“大嘴巴”里,然后用力一夹。只听“咔嚓”一声,核桃终于被我打开了一条缝。我赶紧把核桃取出来,顺着裂缝用手轻轻一掰,核桃的外壳就被分成了两半,露出了里面的核桃仁。那核桃仁的外皮是淡淡的褐色,像一层薄纱轻轻地覆盖着里面白白的果肉。有了好用的工具,我们很快就剥了一堆核桃仁。

核桃剥好后,我就催着奶奶用破壁机打核桃粥。奶奶边打粥边说:“核桃,营养价值很高,还含有人体必需的钙、磷、铁等多种微量元素和矿物质,吃核桃可以补脑、抗衰老……”听奶奶这么一说,我对核桃的喜爱程度又加深了。

喝着香甜的核桃粥,我知道了:做事情不能只靠蛮劲,有时候借助工具或者找对方法,也能事半功倍。 指导老师:杨蓓

爬泰山

黎苑小学小记者 于锦泽

早就听说五岳之首——泰山的雄伟之势了,但只是耳闻,我一直没去过。今年过年,爸爸妈妈要带我去爬泰山。这次,我亲身领略了它的气势和风采。

清晨,我们从红门出发,这是登泰山的起点。红门巍峨壮观,被誉为泰山的第一门户。门洞两侧的石壁上刻着古朴的题字,透出一股历史的沧桑感。穿过红门,我们便踏上了由石阶铺成的登山之路。

一开始,我兴致勃勃,步伐轻快。然而随着山地高度的增加,逐渐感到腿部疼痛,每走一步都显得格外费力!这时,爸爸告诉我,爬山不仅可以锻炼身体,更是一项培养意志的运动。听了爸爸的话,我咬紧牙关,坚持不懈地往山上爬。

不一会儿,我们就爬到了中天门。从中天门搭乘索道继续往上爬行,经过“天游”我们来到了南天门。南天门被称为“天界入口”,登顶后的豁然开朗让人心情舒畅。从南天门远眺,群山环绕、云雾缭绕,我们仿佛步入云端。

稍作休息后,我们继续向着玉皇顶出发。玉皇顶是泰山的顶峰,当我们踏上玉皇顶的那一刻,心中充满了成就感!

站在山顶眺望远处的景色,群山连绵,山下的美景尽收眼底,壮观极了!此刻的我,才真正体会到了诗句“会当凌绝顶,一览众山小”的意境。

雄伟壮丽的泰山,真不愧是天下第一山! 指导老师:杨蓓

《哪吒之魔童闹海》观后感

黎苑小学小记者 李籽阅

寒假期间,爸爸带我观看了热映的《哪吒之魔童闹海》。影片虽已落幕,但那些精彩的情节依旧在我脑海中不断盘旋,令我难以忘怀。

这部动画电影讲述了哪吒为拯救陈塘关百姓,毅然决然地与东海龙族展开大战的故事。哪吒深知这场战斗必定艰难险阻,可他毫不畏惧,敢于挑战自我,勇敢地直面困难,最终成功击败了东海龙族。

观影过程中,我内心满是感动与震撼。尤其是哪吒身中穿心咒,与母亲被迫分离的场景,那

复杂的情感——不舍、无奈、痛苦,交织在一起,强烈地冲击着我的内心,泪水不由自主地夺眶而出。那一刻,我深深感受到了亲情的珍贵与沉重。

这让我不禁联想到自己的生活,母亲的爱一直陪伴我成长,从未缺席。每个清晨,妈妈都会精心准备营养丰富的早餐,开启我活力满满的一天;当我因生活中的琐事而情绪低落时,妈妈那温柔的安慰总能恰到好处地驱散我心中的阴霾;生病时,妈妈更是日夜守护在我身旁,无

微不至地照顾我。妈妈的爱,宛如一座明亮的灯塔,在迷茫时为我指引前行的方向;又似冬日里的暖阳,给予我温暖与力量;更像一颗璀璨的明星,照亮我前行的道路,让我明确人生的目标。

这部电影不仅让我看到了哪吒的勇敢与担当,更让我深刻体会到母爱的伟大。今后,我定会带着这些宝贵的收获,勇往直前,无畏地迎接生活中的每一次挑战,在学习的浪潮中乘风破浪!

指导老师:马琳

滑雪

黎苑小学小记者 王胤喆

寒假,爸爸妈妈带我去榴园滑雪场滑雪。

妈妈给我请了一位滑雪教练教我单板滑雪!教练哥哥帮我领了保护膝盖和屁股的小乌龟玩偶,还帮我穿单板滑雪鞋。

我穿好装备之后准备下场滑雪了,中间发现滑雪板不合脚,教练哥哥又去换了适合我的滑雪单板。在他去换的时间里,我捏了一个小雪球投向爸爸。我万万没想到,雪球从爸爸的脖子顺着衣服滑了下去,爸爸被雪球冰得活蹦乱跳、龇牙咧嘴。看着爸爸的滑稽样,我和妈妈笑得前仰后合!

教练哥哥拿来单板之后,我们前往扶梯。

在坐扶梯的时候,我看到在扶梯的左下方有一个小雪坡,那是给年龄小点的宝宝玩的。扶梯左上方的大雪坡可以看到一些父母陪着孩子坐在一个圆圆的大轮胎上从坡顶滑下来,还能听到孩子发出的尖叫声,听得我很激动。

扶梯的右边才是我们滑双板单板的场地。教练教我怎样停板、拐弯,经过不停地练习,我能自己滑行20秒……

不知不觉两个小时过去了,快乐的时光总是过得很快,我们也该回家了。

这可真是一次难忘而又高兴的滑雪呀!

指导老师:杨蓓

大扫除

黎苑小学小记者 李雨辰

新年即将来临,家家户户都在忙着大扫除,我们家也不例外。今年的大扫除,全家人一起来打扫。

爸爸、妈妈、哥哥和我分工合作,我是负责擦窗户的。我用湿布小心翼翼地擦拭着窗户,不时伸出小手,去擦掉那些顽固地粘在窗户上的污渍。窗户上的灰尘、水珠和阳光在我手中舞蹈,仿佛在告诉我,家里即将焕然一新。这时,我成了一名小小的清洁工,认真地完成着我的任务,履行着我的职责!

干完了活,当我看着一扇扇玻璃变得透明干净,忍不住兴奋地跳起来。明亮的玻璃像是一块块透明的镜子,反射出阳光的温暖和家里的温馨。窗外的世界变得更加清晰,仿佛一切都重新开始,生活都充满了希望。

我回头看着爸爸、妈妈和哥哥,他们都在忙碌着:妈妈正在擦拭家具,爸爸和哥哥整理书籍。每个人的脸上都洋溢着满足和快乐。

我知道,我们的生活正在变得越来越好!

指导老师:杨蓓

我有一个想法

黎苑小学小记者 朱晟玉

这几年,小区里有许多不文明的现象。其中,小区道路的地面有小狗的大小便,小狗吓哭孩子的现象时有发生。我们小孩子都不敢独自在小区的公共区域逗留、玩耍。小狗不是很可爱吗?为什么小孩甚至有的大人都讨厌和害怕小狗呢?

通过观察和亲身经历,我发现:因为那些狗主人,出门不给小狗系绳,让小狗在小区乱跑。小孩看见不系绳的小狗或大型犬乱蹿,特别害怕!而且有的狗主人,看见小狗在小区随地大小便也不铲除。我们稍不注意脚就会踩上去了,非常窝心!

有一次,一位阿姨在小区里遛狗。狗没有系绳,就到处乱跑、乱叫,跑到小区道路上,屎拉到路面上。而那个阿姨却自顾自地打着电话,连看都不看一眼,就带着狗离开了。

不牵绳的狗还会把屎拉到居民电动车的挡风玻璃上、尿到轮胎上,给车主带来许多不便。这些狗的主人就是不系绳子,也不训练狗的如厕习惯。爸爸见状说:“狗没德性正常,人不讲理——无语。”

有些狗主人,平时会在中午居民休息时间,把狗带到居民楼的楼下遛弯,狗的叫声会把休息的人吵醒,把睡着的婴儿吓哭,但是狗主人还是不管不顾。

我有一个想法:请各位狗主人,小狗出门要系上绳;小狗随地大小便时请及时处理;训练并制止小狗的大喊大叫,不要养大型犬,避免狗咬人。

我呼吁:文明养狗,人人有责,从我做起,从现在做起。

指导老师:杨蓓

第一次做糖葫芦

黎苑小学小记者 王梓亦

寒假的一天,我在街边看到了卖糖葫芦的,那晶莹剔透的糖衣包着各种水果,好吃又好看!突发奇想,我决定自己动手做糖葫芦。

说干就干,我从冰箱里拿出草莓、蓝莓、葡萄,洗净、去籽,用竹签串起来。接着,按照网上的教程,在锅里倒入半碗水和等量的白砂糖,小火慢熬起糖浆。

起初,锅里的糖水毫无变化,我心急地盯着,用勺子在锅里不停地搅拌。渐渐地,糖浆开始融化,泛起小泡,颜色也从透明变成金黄,我愈发紧张起来。

当糖浆变得浓稠,能拉出丝时,关上火。我迅速将串好的水果放入锅中,快速转动竹签,让每颗水果浸满糖浆后,放入盘中冷却,糖葫芦就大功告成了!

拿起一串糖葫芦,咬下去,“咔嚓”一声,糖衣酥脆,水果甜滋滋,那滋味比街边买的还美味。

虽然第一次做糖葫芦,紧张又忙碌,但我收获的不仅是甜美,更是劳动的快乐。

指导老师:杨蓓